

传承岐黄之术，谱写大医精诚

济医附院中医科勇担使命，提升中医药服务“硬实力”



记者 郭纪轩
通讯员 张勇 董雅宁

中医文化博大精深，凝聚了中华民族数千年的智慧，蕴藏着极高的生命智慧。多年来，济医附院中医科始终以创建中医特色鲜明的临床科室为目标，继承发扬传统医学精华，为百姓提供质优价廉的中医治疗和养生保健服务。科室年门诊人次5万余人，在内科病、妇科病、儿科病、产后病及肿瘤等方面积累了大量的临床经验，既满足了周边群众的中医就医需求，也带动了中医学科建设的全面发展。

以患者为中心 强化学科建设

中医人福泽桑梓的家国情怀，源于百姓对健康的追求，他们誓以真情守护生命，以忠诚缔造感动，以仁术福祉一方。作为山东省中医药重点学科—中西医结合临床、山东省中医药重点专科、山东省中医药预防保健中心，济医附院中医科致力于更好地发挥中医药在医疗服务中的作用，让广大人民群众能方便享受到“简、便、验、廉、安全有效”的中医药服务。

成立于2022年1月21日的中医科病房目前开放床位37张，科室常规开展常见病、多发病及疑难杂症的中医辨证论治，结合耳穴压豆、电子灸、中药熏蒸药浴、穴位贴敷等中医特色疗法，病房内整洁的环境、贴心的服务、精湛的医术，让患者舒心更放心。

科室擅长运用传统中医药或中西医结合的方法，并结合中医特色诊疗技术如穴位贴敷、耳穴压豆、电子灸、中药熏洗药浴、穴位埋线等诊治各系统常见病、

多发病以及各种疑难杂症；在中西医结合治疗各种原因导致的不孕不育，尤其在多囊卵巢综合征、卵巢早衰、少弱畸精等疾病方面同样获得了良好口碑；同时科室还擅长通过精准辨证对各种中晚期肿瘤切除术及放化疗后患者进行中医药治疗。

目前，科室诊疗范围涵盖内分泌相关疾病、冠心病、脑血管疾病、失眠、慢性支气管炎、肺心病、慢性胃炎及其溃疡、便秘等内科疾病，肺癌、肝癌、胃癌、结直肠癌、胆囊癌等各种恶性肿瘤的中医治疗及手术切除、放化疗后的中医调养，不孕不育、月经不调、痛经、功能失调性子宫出血、多囊卵巢综合征、乳腺增生、更年期综合征等妇科疾病，小儿及儿童感冒、肺炎、泄泻、便秘、腹胀、呕吐、食欲不振、遗尿、水肿等儿科疾病，产后腰腿痛、头痛、四肢冰凉、腰膝酸软，怠惰嗜卧、身重酸楚等产后疾病的调养。

凝聚发展合力 谱写杏林新篇

高质量发展路上，人才培养是基础，学科建设是核心。作为



科室发挥中医药特色优势，用精湛的技术铺就患者的健康之路（资料图）。

山东名中医药专家、济宁市首批杏林名医，科室学科带头人刘善军教授从事中医临床工作20余年，擅长中西医结合治疗各种中晚期肿瘤，注重“扶正培本”“个体化治疗”，强调将健脾补肾治法与化疗、介入、放疗等结合起来。对肺癌、胃癌、食管癌、肠癌、肝癌、乳腺癌、膀胱癌肾癌、鼻咽癌、妇科肿瘤以及淋巴瘤等积累了丰富治疗经验。采取辨证与辨病相结合的治疗原则，对小儿发热、咳嗽、哮喘、厌食，心脑血管疾病、胃肠疾病，月经不调，顽固性失眠、便秘、抑郁症等常见病

及疑难病的中西医结合诊治也有独到见解。

济医附院中医科技术实力雄厚，医疗人员拥有博士学位者10人，团队中拥有全国优秀中医临床人才1名，山东名中医药专家2名，齐鲁卫生与健康杰出青年2名，济宁市知名专家1名，济宁市杏林名医1名。

在教学科研方面，科室目前主持在研国家自然科学基金项目1项、博士启动基金4项，已结题山东省自然科学基金1项，济宁市科技计划项目1项，新立项山东省中医药科技项目重点

项目1项，发表SCI论文、核心期刊等高水平学术论文30余篇。并承担济宁医学院、山东中医药大学等院校研究生、本科生理论和实践教学、住院医师规范化培训及各种专科、全科医务人员培训。

一片仁心报桑梓，杏林春暖拂万家。下一步，科室将继续充分发挥中医药特色优势，促进传统医学和现代医学的融合发展，用实际行动践行“人民至上、生命至上”的理念，用精湛的技术铺就患者的健康之路。

邹城市人民医院肾内科独立开展动静脉内瘘球囊扩张术

打通生命通道，守护患者生命线



动静脉内瘘球囊扩张术更好地保障了患者生存质量。

出“毛病”了。胡大娘当时就愁坏了：“这种情况以前出现过，都是转到上级医院做手术修瘘，修瘘期间，还在脖子上或腿上插透析管，太受罪了！”

该院掌握了“动静脉内瘘球囊扩张术”后，将彻底解决胡大娘的难题。针对胡大娘病情，立即给予检查，彩超探查胡大娘内瘘血管的肱动脉血流量不足，头静脉狭窄，随时有闭塞的风险。经过术前查体与评估，在超声引导下实施了“动静脉内瘘狭窄的

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 杨建宁）近日，邹城市疾控中心圆满完成社区减盐基线调查工作。

此次基线调查为期5天，对随机抽取的石墙镇和太平镇共150名家庭主厨进行了问卷调查、体格测量、3天食盐和食用油监测及尿液检测，了解干预前家庭主厨“减盐、减油、减糖”

相关知识、态度和健康行为，以及家庭人均日摄入量和摄入量。随后将实施为期三个月的

“三减”环境氛围营造、家庭主厨培训、发放“三减”健康支持工具、健康生活方式指导员联合乡医开展入户指导等干预措施。

社区减盐干预效果评估项目由山东省疾控中心主办，邹城市为济宁市唯一的项目点。旨在完善和推广适宜于大规模应用的社区居民及其家庭“三减”行为干预技术方案，通过综合行为干预措施，提高社区人群的健康防护意识以及“三减控三高”知信行水平。

全面排查不留死角 树立“大安全”理念

本报济宁7月21日讯（记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐）

日前，汶上县军屯卫生院组织医务人员结合工作实际，开展了一次全面的安全隐患排查治理活动。

各科室从各方面认真做好安全隐患排查工作，各科室将排查出来的问题整理汇报，制定整改措施，切实做好安全隐患整治工作。医院安全领导小组针对重点部位进行仔细排查，对存在消防安全隐患的地方提出整改要求，限期落实到

位。

此次活动认真贯彻落实了安全生产有关法律法规和各项要求，助力医院切实做好安全生产工作，树立“大安全”理念，实现隐患排查治理工作的规范化、常态化、长效化。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：郭纪轩 组版：李腾 校对：褚思雨